

П.С. ДЕМЧЕНКО, аспірант
Криворізький національний університет

ОСОБЛИВОСТІ ПАРАДИГМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЗАЛІЗОРУДНИХ ПІДПРИЄМСТВ З УРАХУВАННЯМ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ

Інновації та інвестиції в економіці й менеджменті відіграють важливу роль у розвитку підприємств. Нові технології та види продукції сприяють зміцненню лідерства, забезпечують ефективне функціонування та конкурентоспроможність підприємств. Проте, в даний час економіка України перебуває в умовах сильної зношеності значної частини основних засобів на переважній більшості промислових підприємств і не виключенням у цьому є підприємства залізорудної галузі. Залізорудні підприємства відчувають значну потребу в інвестиціях для здійснення програм, пов'язаних з модернізацією виробництва, впровадженням нових технологій, оновленням видів продукції збагачувального переділу для потреб металургії. При цьому, особливого змісту набуває проблема ефективної організації інвестиційної діяльності. Але так як фінансування проектів підприємств залізорудної галузі є довгостроковим, ризикованим і капіталомістким, то основною їх проблемою є дефіцит інвестиційних ресурсів, який не дозволяє їм завжди своєчасно задовольнити всі свої інвестиційні потреби [1]. При цьому, аналіз загроз залізорудній промисловості України показує, що першочерговим завданням менеджменту залізорудних підприємств повинна бути спрямованість на вибір стратегій підприємств, які є базовими сучасними бізнес-структурами. Разом з тим, виробничо-господарська діяльність залізорудних підприємств у їх ринковому просторі пов'язана з такими ключовими факторами як ціна та якість продукції. Отже, залізодобувні підприємства України, більшість із яких зосереджені у Криворізькому басейні, повинні завжди оцінювати свій стратегічний потенціал, під яким розуміють сукупність економічних ресурсів і виробничих можливостей підприємства, що можуть бути використані для реалізації цілей виробничого підприємства з урахуванням економічних ризиків [2].

Одним з методів вирішення сформованого протиріччя є вдосконалення механізму організації процесу управління інвестиційними процесами в інноваційній діяльності підприємств, що повинно сприяти розкриттю потенціалу підприємства для вкладення капіталу, обґрунтування прийняття інвестиційних рішень, а також оптимізації результатів інвестиційної діяльності, що пов'язана із реалізацією інновацій. Разом з тим, значна увага повинна приділятися стратегіям експортного сприяння ризикозахищеності їх розвитку. Зазначене, на нашу думку, збільшить можливість менеджменту підприємств залізорудної промисловості завчасно попереджувати потенційно можливі ризики та розробляти відповідні заходи, спрямовані на зменшення їх до мінімально допустимих рівнів.

Формування системи умов контролю рівня стабільності сталого інноваційно-інвестиційного розвитку залізорудного підприємства спрямовується на забезпечення ефективного стратегічного управління за рахунок посилення ролі інвестицій в інноваційному менеджменті для здійснення процесу прийняття довгострокових рішень. При цьому, формування інноваційно-інвестиційної стратегії необхідно будувати з урахуванням досягнутого рівня інноваційно-інвестиційного потенціалу залізорудного підприємства. Це пов'язано з тим, що з цілком зрозумілих причин підприємствам залізорудної галузі доволі складно притримуватися інноваційного шляху розвитку, для цього підприємству необхідно мати певні ресурси. Таким чином, організація управління сталим розвитком залізорудних підприємств з урахуванням інноваційно-інвестиційної складової повинна носити комплексний характер і складатися з послідовного виконання цілого ряду заходів, а також сприяти виявленню можливих шляхів оптимізації інвестування в його інноваційну діяльність.

Список літератури

1. Демченко П.С. Окремі ключові аспекти удосконалення методичних підходів до функціонування механізму інноваційно-інвестиційного розвитку підприємства / П.С. Демченко // Економічний аналіз: зб. наук. праць. 2020. Том 30. № 3. С. 166-174.
2. Афанасьєв Є.В. Окремі концептуальні аспекти щодо врахування економічних ризиків у моделюванні стратегій розвитку залізорудних підприємств. / Є.В. Афанасьєв, П.С. Демченко // Збірник наукових праць «Проблеми системного підходу в економіці». 2019. Вип. 6 (74). С. 15-20.